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平 成 ３ １ 年 第 １ 回  鳥 取 県 西 部 広 域 

行 政 管 理 組 合 議 会 臨 時 会 会 議 録 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

議 事 日 程 

 

平成３１年１月３０日 午後３時開議 

 

第 １ 議席の指定 

 

第 ２ 会議録署名議員の指名 

 

第 ３ 会期の決定 

 

第 ４ 

 

議案第 １０ 号   平成２９年度鳥取県西部広域行政管理組合一般会計の

決算認定について 

第 ５ 議案第 １ 号    平成３０年度鳥取県西部広域行政管理組合一般会計補

正予算（補正第２回） 

  

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

本日の会議に付した事件 

 

議事日程第１～第５ 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

出 席 議 員 （ １ ６ 人 ） 

 

１番 今 城  雅 子 2 番 国 頭  靖 3 番 石 橋  佳 枝 

4 番 戸 田  隆 次 5 番 三 鴨  秀 文 6 番 中 田  利 幸 

7 番 渡 辺  穣 爾 8 番 柊   康 弘 9 番 足 田  法 行 

10 番 山 路  有 11 番 杉 谷  洋 一 12 番 秦  伊 知 郎 

13 番 幸 本  元 14 番 村 上  正 広 15 番 小 谷  博 徳 
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16 番 川 上  富 夫     

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

欠 席 議 員 （  ０ 人 ） 

 

    

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

説明のため出席した者 

 

管理者   米子市長 伊 木  隆 司 副管理者 日吉津村長 石 操 

副管理者 大山町長 竹 口  大 紀    〃   南部町長 陶 山  清 孝 

〃   伯耆町長 森 安   保 〃   日南町長 中 村  英 明 

〃   日野町長 﨏 田  淳 一    〃   江府町長 白 石  祐 治 

   〃  米子市副市長 伊 澤  勇 人   

事務局長 神 庭  千 秋 消防局長 藤 山  史 郎 

事務局次長兼総務課長 三 上   洋 事務局次長兼環境資源課長 隠樹  千佳良 

消防局次長兼警防課長 赤 川  紀 夫 消防局次長兼米子消防署長 眞 壁   康 夫 

消防局総務課長 古 島  謙 一 消防局予防課長 松本 喜八郎 

消防指令課長 松 本   孝 会計管理者 針 田  智 子 

事務局総務課入札財政係長 伏 野  哲 彦   

 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

事 務 局 の 職 員 
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書   記 堀 尾  周 作 書   記 三 原   剛 

 

 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

開  会  前 

 

○議長（渡辺穣爾） 開会に先立ちまして、藤山消防局長から消防職員の処分について、

お詫びと説明がありますので、自席にてお願いをいたします。どうぞ。  

○藤山消防局長 開会前の貴重なお時間を頂戴いたしまして、本年１月９日付で３件の

懲戒処分を行いましたことについて、ご報告とお詫びを申し上げたいと存じます。１件

目が、昨年１月、米子市陰田町地内の交差点で発生いたしました人身事故で、救護義務

違反などひき逃げに問われまして、昨年１２月に不起訴となりました事案で、江府消防

署生山出張所の２８歳の消防士を停職１カ月。２件目が、昨年８月、米子市内のパチン

コ店で忘れてありましたパチスロカード６千円分を現金化し窃盗に問われ、昨年１２月

に不起訴となりました事案で、境港消防署の２４歳の消防士を停職１カ月、本２件につ

いては刑事処分の結果により処分を行いましたものでございます。３件目が、昨年１２

月に酒気帯び運転で逃走、逮捕され、同月２７日に刑事処分罰金３０万円の略式命令と

された事案で、境港弓浜出張所の２３歳の消防士を懲戒免職としたものでございます。

この３件につきまして、管理監督責任として消防局長及び境港消防署長を戒告といたし

ました。本件につきましては、酒気帯び運転について昨年８月にも発生いたしておりま

して、再発防止に取り組んでいる中、再び発生し、住民の皆さまの信頼を回復する間も

なく、皆様に多大なご心配とご迷惑をおかけしましたことを重大に受けとめております

とともに、昨年１２月７日の記者会見に際し、議会の皆様方へのご報告が遅れましたこ

とについて、重ねて深くお詫びを申し上げたいと存じます。誠に申し訳ございませんで

した。相次ぐ不祥事の発生を重く受けとめまして、職員一丸となりまして、さらに規範

意識の向上を徹底し、再発防止に取り組み、住民の皆様の信頼回復に全力で取り組んで

まいりますので、引き続きご指導ご鞭撻を賜りますようお願い申し上げ、ご報告とさせ

ていただきます。どうも失礼しました。 

○議長（渡辺穣爾） 説明は終わりました。議員の皆さん何かございますか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

午後３時００分 開 会 
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○議長（渡辺穣爾） ないようでしたら、これより、平成３１年第１回鳥取県西部広域

行政管理組合議会臨時議会を開会いたします。直ちに、本日の会議を開きます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

諸 般 の 報 告 

 

○議長（渡辺穣爾） 日程に先立ち、諸般の報告をいたします。地方自治法第２９２条

において準用する同法第１２１条の規定により、本日の会議に説明のため出席を求めた

者の職氏名は、お手元の報告書のとおりでありますので、ご了承願います。 

次に、監査委員から報告がありました例月出納検査の結果につきましては、お手元に

その写しを配付しておりますのでご了承願います。 

なお、本日の議事日程は、お手元に配付しております日程書のとおり行いたいと思い

ます。次に、議会閉会中に、伯耆町議会選出、篠原議員は、町議の辞職に伴い失職され

ましたので、ご報告をいたします。この際、新しく本組合議会議員となられました議員

をご紹介いたします。伯耆町議会選出、幸本議員。以上のとおりであります。それでは、

幸本議員、自席にてご挨拶をお願いしたいと思います。 

○幸本議員 失礼いたします。ただいま、議長のほうからご紹介いただきました伯耆町

議会の幸本でございます。一言ご挨拶を申し上げます。西部広域行政管理組合は人口減

少が急速に進む中、各それぞれの自治体が寄り添って行政管理をしていくということは

非常に重要なことだと、そのように認識をしております。そのことによって、やはりコ

ストの削減等々を考えられます。そういう考えのもとに組合組織の議員として頑張って

いきたいと、そのように思っておりますので、皆様方のご指示ご支援を賜りますよう、

よろしくお願いを申し上げます。どうも失礼いたしました。 

○議長（渡辺穣爾） 次に、議会閉会中に、組合議会委員会条例第５条第２項の規定に

より、民生・環境常任委員に幸本議員を、ごみ処理施設等調査特別委員に幸本議員を、

予算審査特別委員に幸本議員を指名し、選任いたしましたので、これをご報告いたしま

す。 

次に、新たに、本組合副管理者となられました方をご紹介いたします。中村副管理者。

以上のとおりであります。それでは、中村副管理者ご挨拶を自席にてお願いいたします。 

〇中村副管理者 ただいまご紹介いただきました、日南町長 中村といいます。どうぞよ

ろしくお願いします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

第１ 議席の指定 

 

○議長（渡辺穣爾） それでは、日程第１、議席の指定を行います。先ほどご紹介いた
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しました新議員の議席は、組合議会規則第３条第１項の規定により、１３番に幸本議員

を指定いたします。 

  

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

第２ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（渡辺穣爾） 日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、

組合議会会議規則第５４条の規定により、６番中田議員及び１１番杉谷議員を指名いた

します。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

第３ 会 期 の 決 定 

 

○議長（渡辺穣爾） 次に、日程第３、会期の決定を議題といたします。お諮りいたし

ます。本臨時会の会期は、本日１日限りといたしたいと思います。これにご異議ござい

ませんか。 

 

〔「異議なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） ご異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日と決定をいた

しました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

第４ 議案第１０号 

 

○議長（渡辺穣爾） 次に、日程第４、議案第１０号、平成２９年度鳥取県西部広域行

政管理組合一般会計の決算認定についてを議題といたします。これより、決算審査特別

委員会の審査報告を求めます。国頭委員長。 

○決算審査特別委員長（国頭 靖） 決算審査特別委員会の審査報告をいたします。昨

年１１月１９日に開催されました組合議会定例会において、当委員会に付託されました

議案第１０号「平成２９年度鳥取県西部広域行政管理組合一般会計の決算認定について」

は、閉会中の継続審査とさせていただき、１２月２５日に委員会を開催し、審査いたし

ました。 

本議案の審査に当たりましては、執行部に対しまして、決算書のほか附属資料に基づ

き詳細な説明を求めました。そのうえで、予算執行が関係法令に沿って適正かつ効率的

に行われたかどうか、また、それぞれの事業が効果的、効率的に行われ、西部圏域の住
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民サービスや福祉の向上にどのように貢献したか、などの視点から慎重に審査を行った

ところでございます。 

審査の過程におきましては、各委員から、リサイクルプラザでの事業系一般廃棄物の

受け入れに関すること、桜の苑の延命化に関すること、時間外勤務の適正管理に関する

ことなどの質問がございましたほか、消防業務については近年多発する豪雨災害に備え

た人的・物的支援体制構築の検討、入札制度については地元業者への優先発注の検討、

退職積立基金の取扱いについては利子の軽減化を目的とした退職手当債の繰り上げ償還

の検討等の要望がございました。 

また、常備消防の規律規範を守るための勤務体制の確立について十分に検討を行うこ

と、決算剰余金について地方財政法を踏まえた適正な事務処理を行うこと、廃棄物処理

施設の更新に係る過渡期対策については、推進する組織機構を精査すること、白浜・米

子両浄化場の早期統廃合を実現するため迅速な対応をとること、うなばら荘の次期指定

管理者の選定にあたって、指定管理者が安定的に指定管理業務が行えるよう、指定管理

者納入金を含めた指定管理の条件について検討することをそれぞれ指摘したところであ

ります。 

このような審査の経緯を踏まえ、本議案について採決いたしましたところ、全会一致

をもちまして、原案のとおり認定すべきものと決しました。 

以上で、決算審査特別委員会の報告を終わります。 

あ、議長。済みません。 

○議長（渡辺穣爾） 国頭議員。 

○決算審査特別委員長（国頭 靖） 消防業務については、近年多発する豪雨災害に備

えた人的・物的「応援体制」の構築の検討と言うべきところをですね、「支援体制」と言

ったようですので、訂正のほうをお願いいたします。それからですね、うなばら荘の次

期指定管理者の「指定」にあたってと言うべきところをですね、「選定」にあたってと言

ったようでございます。済みません。訂正をお願いいたしたいと思います。 

○議長（渡辺穣爾） 委員長の報告は終わりました。それでは、ただいまの委員長の報

告に対する質疑に入ります。質疑はございませんか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） 別にないものと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入

ります。討論はございますか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） 別にないものと認め、討論を終結いたします。これより議案第１
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０号を採決いたします。本件に対する委員長の報告は、原案認定であります。本件につ

いて、原案のとおり認定することにご異議ございませんか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） ご異議なしと認めます。よって、本件は、原案のとおり認定され

ました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

第５ 議案第１号 

 

○議長（渡辺穣爾） 次に日程第５、議案第１号を議題といたします。提案理由の説明

を求めます。 

○管理者（伊木隆司） 議長。 

○議長（渡辺穣爾） 伊木管理者。 

○管理者（伊木隆司） ただいま、ご上程をいただきました議案第１号につきまして、

ご説明を申し上げます。議案第１号は、平成３０年度鳥取県西部広域行政管理組合一般

会計の第２回の補正予算でございまして、今回の補正は、人事院勧告に準じて行う職員

給与の改定をはじめ、事業費の実績見込みなどによります予算の増減のほか、前年度決

算に基づきます繰越金の財源充当などに伴い、予算措置が必要となりました項目につき

まして、補正額を計上いたしております。以下、歳出の主なものについてご説明をいた

します。 

まず、衛生費でございますが、施設の運転管理に係ります光熱水費、各種業務委託料、

補修工事請負費などにつきまして、年度内の執行状況や契約実績等を勘案し、減額いた

しております。 

次に、消防費でございますが、退職者５名増による退職手当の増額と、平成３０年７

月豪雨災害における緊急消防援助隊の活動及び火災・救急件数の増加に伴い、職員手当

を増額いたしております。 

次に、これら歳出に対します歳入でございますが、退職手当の増額に伴います退職積

立基金繰入金の増額をはじめ、事業費の確定に伴い、国・県の補助金や組合債を増減い

たしておりますほか、前年度繰越金の財源充当などにより、市町村負担金を減額いたし

ております。その結果、歳入歳出それぞれ、７９４万１千円増額し、補正後の予算総額

を５６億８，１３２万８千円といたしております。 

以上、議案につきましてご説明申し上げました。ご審議をよろしくお願いいたします。 

○議長（渡辺穣爾） 説明は終わりました。これより、質疑に入ります。質疑はござい

ますか。 
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〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） 別にないものと認め、質疑を終結いたします。お諮りいたします。

ただいま議題となっております議案第１号は、予算審査特別委員会に付託したいと思い

ます。これにご異議ございませんか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） ご異議なしと認め、そのように決定をいたします。委員会審査の

ため暫時休憩をいたします。 

 

 

午後３時１９分 休 憩 

午後３時４９分 再 開 

 

 

○議長（渡辺穣爾） 休憩前に引き続き、会議を開きます。これより、予算審査特別委

員会の審査報告を求めます。中田委員長。 

○予算審査特別委員長（中田利幸） 議長。 

○議長（渡辺穣爾） 中田委員長。 

○予算審査特別委員長（中田利幸） 予算審査特別委員会の審査報告をいたします。当

委員会に付託されました議案１件について、先ほど委員会を開き、審査をいたしました

結果、議案第１号、平成３０年度鳥取県西部広域行政管理組合一般会計補正予算（補正

第２回）については、全会一致で原案のとおり可決すべきものと決しました。以上で審

査報告を終わります。 

○議長（渡辺穣爾） 委員長の報告は終わりました。それでは、ただいまの委員長の報

告に対する質疑に入ります。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） 別にないものと認め、質疑を終結いたします。これより討論に入

ります。ございませんか。 

 

〔「なし」と声あり〕 
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○議長（渡辺穣爾） 別にないものと認め、討論を終結いたします。これより、議案第

１号、平成３０年度鳥取県西部広域行政管理組合一般会計補正予算（補正第２回）を採

決いたします。本件に対する委員長の報告は、原案可決であります。本件については、

原案のとおり可決することにご異議ございませんか。 

 

〔「なし」と声あり〕 

 

○議長（渡辺穣爾） ご異議なしと認めます。よって、本件は、原案のとおり可決され

ました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

閉     会 

 

○議長（渡辺穣爾） 以上で、本臨時会に付議された事件は、すべて議了いたしました。

これをもって、平成３１年第１回鳥取県西部広域行政管理組合議会臨時会を閉会いたし

ます。 

 

午後３時５２分 閉 会 
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